

线上+线下共探心血管事业发展 全国权威心血管专家云集高端峰会

□本报记者 刘伟芳

2022年6月19日上午,由中国心血管健康联盟指导,苏州工业园区心血管健康研究院主办的“立足经典、联络未来——共筑健康中国心”全国峰会以线上+线下结合的形式顺利召开,全国众多权威心血管领域专家莅临参会。

会议当天,《福建卫生报》社也参与直播,与会者普遍反映,本次峰会学术内容有情怀、有温度、有专业度。



1

中国心血管健康联盟主席、复旦大学附属中山医院葛均波院士在开场致辞中提到,当前,中国心血管事业机遇与挑战并存,每年有数百万例心肌梗死的发生,却只有很少一部分患者得到了及时合理的救治!

《健康中国行动(2019—2030)》提出的十五项行动要求是国家实现健康中国战略的坚实基础,是每个心血管医务工作者要承担的神圣使命,也是每个国人应该肩负的首要责任!“每个人都是自己健康的第一责任人。”



2

中国心血管健康联盟副主席、北京大学第一医院霍勇教授回顾了中国心血管健康的30年的探索。30年降压治疗,钙离子拮抗剂(CCB)成为高血压基础用药;30年降脂治疗,阿托伐他汀推动他汀家族成为动脉粥样硬化性心血管病(ASCVD)防治的基石药物;30年PCI发展,冠脉手术数量突破100万例/年,居于世界首位。

然而,我国心血管病防治尚未能完全实现心血管疾病预防、救治、康复的系统整合。未来30年,我国心血管病将持续增长,负担将持续加重,推动和加强心血管疾病防救治体系建设势在必行。



3

晖致医药有限公司大中华区总裁倪向阳博士站在行业发展的角度,从现状和国家政策出发,分享了晖致公司如何统筹协调、业务创新,助力行业发展,

改变国民认知,提升国民健康。此外,他介绍两个晖致正在开发的数字化工具,希望通过数字化工具更好帮助医生管理患者,更好提升患者的健康意识。



最后,专家们展望心血管健康的诗和远方。从医院管理的角度,就“如何在集采政策下提高医院合理用药管理并助力医院高质量发展”进行了精彩且深入的学术访谈。

参与访谈专家(从上到下 从左到右):新疆医科大学第一附属医院陆晨教授、上海市胸科医院侯旭敏教授、山东第一医科大学附属省立医院王荣教授、首都医科大学附属北京安贞医院孔晴宇教授、广州医科大学附属第二医院刘世明教授、苏州大学附属独墅湖医院周亚峰教授

专家们希望通过本次会议及项目推动,帮助政府政策科学落地,提高社会对心血管病防治的重视,通过推动心血管防治体系的建设,助力医疗机构和专家运用专业的管理方法,提升心血管病整体管理水平。

据悉,“立足经典 联络未来—共筑健康中国心”项目后续还将组织中青年医生围绕血压和血脂领域的经典事件,经典研究/文献进行回顾学习,进一步提升心血管医务工作者的临床能力,科研能力和创新能力。

随后的学术演说环节,北京大学人民医院孙宁玲教授、北京大学第一医院郑博教授、浙江大学医学院附属邵逸夫医院傅国胜教授和中国医学科学院阜外医院张宇清教授分别围绕血脂血压领域的经典传奇展开了精彩的学术演说。



孙宁玲教授(左上)、郑博教授(左下)
傅国胜教授(右上)、张宇清教授(右下)

